

# 阻击 H7N9

## 发烧38℃ 及时就诊 定点医院做好准备

本报济宁4月23日讯(记者 李倩 通讯员 马杰) 山东省疾病预防控制中心实验室22日确认一例人感染H7N9禽流感疑似病例。23日,济宁市传染病医院院长侯春生在做客政风行风时表示,目前济宁没有发现人感染H7N9禽流感病例,目前医院已做好充分的准备,并设有专门的病区 and 病房。

济宁市传染病医院副院长孙瑜介绍,H7N9禽流感患者一般表现为流感样症状,如发热、咳嗽、少痰,可伴有头痛、肌肉酸痛和全身不适。重症患者病情发展迅速,多在5-7天出现重症肺炎,体温大多持续在39℃以上,呼吸困难,可伴有咯血痰;可快速进展为急性呼吸窘迫综合征、脓毒症、感染性休克,甚至多器官功能障碍,部分患者可出现纵膈气肿、胸腔积液等。

“只有早期发现诊断病人,才能做到早治疗。目前国家卫生部已调整了对于H7N9的病人诊断程序,原来是以肺炎的发现作为发现病人的入口,现在提前到了流感样病例,就是发烧38℃以上,有急性呼吸道感染症状(如发热、咳嗽,可伴有头痛、肌肉酸痛和全身不适)的病人,推荐医生对他进行快速实验室筛查。”孙瑜介绍,根据目前的研究,达菲对这个H7N9病毒是有效的,但这个药物有个特点,最好在36小时之内,不超过48小时之内用药有效,超过这个时间的疗效就会明显下降。

孙瑜提醒,日常生活中如果出现发热、头痛、鼻塞、咳嗽、全身不适等呼吸道症状时,应戴上口罩,尽快到医院发热门诊就诊,并务必告诉医生自己发病前7天有无外出旅游,是否到过禽流感疫区,是否接触过禽类等情况,并在医生指导下正规治疗和用药。

据了解,应对人感染H7N9禽流感,济宁市传染病医院已经做好了充分的准备。设立了专门的病区,ICU病房,负压病房;同时,准备了相应的医疗器械,抗病毒药品;建立了医疗救治梯队,成立专家组,并制定诊疗、诊疗程序,目前加强了人员培训,使医护人员都能掌握相应的诊疗知识。

另外,即日起至28日,济宁将对相关医疗机构开展专项检查。重点检查医院人感染H7N9禽流感防控组织建立和应急预案的制定,防控和救治知识的培训,预检分诊的设置和运行,疾控机构传染病疫情报告,疫情控制、消毒隔离措施,医疗废物处置和病原微生物实验室管理等情况。

延伸阅读>>

### 微山加强候鸟检测 防控H7N9禽流感

本报济宁4月23日讯(记者 李倩) 连日来,济宁市疾控中心联合微山县加大对微山湖区候鸟疫源疫病的监测巡护力度,强化甲型H7N9流感等疫情监测防控工作。从目前采集获取的数据来看,微山湖内的候鸟还没有发现H7N9禽流感疫情。

微山湖是北方最大的淡水湖,也是重要的候鸟栖息地之一。每年3月,微山湖湖区的越冬候鸟成批北迁,苍

鹭、白鹭等夏候鸟开始光临;候鸟迁徙时,可能携带病毒,再经过长途迁徙,以及体况不良、抵抗力下降,天气变化等多种因素的共同作用,极有可能引发高致病性禽流感疫情。

济宁市疾控中心传染病预防控制科副科长刘伟介绍,我们采集了一些禽鸟栖息地的粪便、水等样品后,送到市疾控中心流感实验室进行核酸监测,如果核酸检测阳性的话,会进行

上送。

市疾控中心相关负责人表示,将与微山县进一步加大对湖区候鸟疫源疫病监测和巡护力度,勤监测、早发现、快报告,及时掌握禽流感活动状况及流行动态变化规律,防范动物中禽流感疫情向人间传播,为制定人感染禽流感防治策略和措施提供科学依据。同时,微山县还将做好日常消毒和清理,防止疫病的滋生和传播。

高档车专区 自主品牌 合资品牌  
时间: 4月28-30日  
地点: 济宁体育馆

盛装登场  
高端车展



2013齐鲁(济宁)精品车展

主办:齐鲁晚报 生活日报 承办:齐鲁晚报·今日运河